
MUNICIPALIDAD PROVINCIAL DEL SANTA I

CHIMB0TE
Resoluci6n Gerencial N°0475 -2022-GM-MPS

Chimbote, 03 de agosto de 2022

VISTO:

EI  lnforme  de  Precalificaci6n  N®130-2022-STPADSRH-MPS,  de  fecha  de  recepci6n  11  de  jul.Io  de  2022,
medlanteelcualIaSecretarl'aT6cnicadelaMPSrecomiendaDECIARARDEOFlaoLAPRESCRIPCIONDEusACCIONES

pEFmNENTEs PAFIA IA esTERMINAlao^I DE REspo^isA,BIIiDADEs AIDMINlsTFumvAs A cquE HUBIERA LUGAR, POR

HABEF\  OpERADo  Li\  pREscRlraoN  A  QUE  sE  REFiERE  EL A\RTteuro  1.  DE  tj\  REsOLuaoN  DE  GEFtENca  DE
ADMINisTRAaoN TRIBUT:ruRiA N® 358-zo22/MpsjEA\T.

CONSIDERINDO:

Que,  de  coriformidad  a  lo  establecido  en  e[ TfTuro V1  -  REGltvIEhl  DIsapuNARIO  Y  mocEDIMIENro
SANacINADORdelReglamentoGeneraldelaLeyng30057"LeydelServicioCivil"aprobadomedianteDecretoSupremo
N°.040-2014~PCM,cumploconformularelpresentelnformedePrecalificaci6n,parasuevaluaci6nydecisi6n.

Que, mediante Ley N° 30057-Ley del Servicio Civil (en adelante LSC), se aprueba el regimen del Servicio Civil,
con la finalidad que las entidades pdblicas del Estado alcancen mayores niveles de Oficacia y presten Ofectivamente el
desarrollo de las personas que lo integran. Asimismo, Ias disposiciones sabre el redimen disciplinario y procedimiento
sancionador previsto en la Ley N° 30057, asl' como su Reglamento General, aprobado por Decreto Supremo N® 040-
2014-PCM,  se  encuentran  vigentes  desde  el  14 de septiembre  de  2014,  de conformidad  con  lo  establecido  en  la
und6cima Disposici6n Complementoria Transitoria del citado reglamento.

Que, en m6rito al inciso i) del articulo IV del Reglamento de la Lay del Servicio Civil key N° 30057, el articulo IV
establece.. "EI titular de la entidad para Ofectos del Sistema Administrativo de Gesti6n de Recursos Humanas, es en el
caso de los Gobiemo Locales, la maxima autoridad administrativa es el Gerente Municipal, respectivamente".

Que,   mediante   RESOLuC16N   N°   358-2022/MpstsAT  de  fecha   25  de   marzo  de  2022,   Ia   gerencia  de
Administraci6n Tributaria RESuErvE:

'...'

1. tteclarar FUNDAiDAi la solicitud del administrato, en corisecuencfa, tltcLARAiR EXTINGulD^ Ia fbeuitad
delaAdministTaci6npansancionarlaPapelctqdelnfraccichdeTrdnsitoTlenestreN®n614,CedigoG-28.

/.J

Que,elartl'culoerdelaljeyN°30057,seRalaque"tocompetenciaparainidarpr{}cedimientoadministrativo
disciplirrarias coatra tee servidores civiles decae en el plaza de tres (3) ahos contodos a partir de la comisich de la

faltayun?(1}apartiTdetornadocorlocimiemoporlaQftcinadeRecursosHumorrosdelaeutidad,odelaquehaga
SuS vecesn

Cue,conformeestablece,elartl'culo97®delaDS.040-2014-PCM-ReglamentoGeneraldelaLeyN®30057,Ley
I Servicio Civil, en su numeral 1, sehala que uti] faouhad para determirrar ta existencia de faitas diseiplinarias e
'ciarelprocedimtefrodisciplinartoprescribecorlfornea[esprevistoenelarticulo94delatey,alostres(3)aftos

calendario de cometida la faha, sahro que, durante ese periodo, la oficirm de recursos hamarus de la entided, o la
a_ue_haTsuveces,hubieratomadoconocimieatodelatn.isma.EnesteGttimosupuesto,haprescripcichoperardun
(01} aha calendario despikes de esta ton\a de cotiocirnEento pot parte de dicha of icitra, s_iempre aue no hubiera_
troscurrido el r}lazo anterior.-

Que,    Ia  prescripci6n  se dofine,  como  uno  "Limitoci6n  al  ejercicio tardl'o  del  derecho  en  benoficio  de  la
se_gu_ridadjurfdica;porello,seacogeenaquellossupuestosentosquelaadministraci6n,porinactividaddejatranscurrir
elplazomdximolegalparaejercitarsuderechoaexigirocorregirlasconductasilicitasadministrativasointerrumpeel

procedimiento de perseouci6n de la falto durante el lapso de tiempo".

Que,  Ia  doctrina  mayoritaria  ha  establecido  que  k]  rraturaleza jurl'dica  de  la  prescripci6n  es  de cardcter
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s:stan.:.i:ayn.a?ro:edime.ntal,talvezque"(...)suponelarenunciadelestadoalderechodecastigarbasadaenrazones

?=politicac:iTi:al.a.uTadasa_Itroascursodeltiempo,cuyaincidenciaesquelapropiaadministi:cid;,-;;;s=i:;;-=ii;ialaresponsabilidaddelaconductainfractora;y,porconsiguiente,dela;anci6i".

9_u_e: ?a.r? de.ter:inar el plaza prescriptorio se deberd de tener en cuenta el Iriforme T6cnico N. 1896-2019-SERVIR/GPGSCdel3dediciembrede2019,dondesedetallalosiguiente..

"_2.7. Pot su porte, de acuerdo segundo pdrrfe del nurnerd  10.1 de la Directiva N® 02-2015-

¥_R::yG_PG±."REgi:i:ntdsciplirartoyproeedimientosandotiadordelaLjeyN930057,LeydelServici? avil" ten adelante,  Ia enrectiva}, cuando la denuncia proniene di uno autin;d de
contro_I.,=entiendequelaerfudadconoci6delacoilllisi6ndelafuitacoantoelinfomedecontol
esrecibideporelfunclonariopGblicoacarapdetaconducei6rldelaentidad.

Z.8.A_unadoloanterior,esrelevanteenestepuntoqueenelfundamento26delaResoluci6nde
la_s_alaplenaN®001-2016-SERVIR/TScdelmriburaldelserviciocivil(precedentedeobservand:
obligatoria) se estoblecE6 Ia siguiente diunriz:

"26. (..._} de aTierto al tteglameato Gerlerd de ta toy N® 30057}, el plaza de un (1) afro podnd

coTp:arse s.fey_pro que el primer plaza de tes a) ahos- no hul}iera trauscurrido. pot lo qule,

Tientra:y?hubierapTescritolapotestadd.REplinariaporhabertranseurridotres(3)ahosd:sdi
la .co.in.isi6n _de  la  falta,  kis  entidades  cormrdn  con  un  (1)  aha  pare  iniciar -p;acedimiento
administTatbeodtsicidirariosiconoderandehafahadeTltrodelperiododelostresi3)ahos".

Asimisnro,enelfundameuto27delaci.adaresoludchseprecis6Iosiguiente:

"?.7-.¥.i,aTaneradfepemplo,stloshechasfueroncorii\etidoselrsde"rzode2ol5,Iapotestad

discipltnariaprescribtrdalostres(3)aaosdeeorncadalafalta,esdecir,ell5derndrz;de2018.

?ero,:ilaap!n?qeRecursosHurnanostomaracolrocimientodelafultadeutrodeaquelperiodo,Iapop¥ad!isciplinariayanoprescribirdalcumplirselostres(3)ahosdecorrletida-Iariita,sin-a
enelplazodeun{1)aftodeprodueldalatomadeconocimlentodelamisma(...)"

(,,I;;`,'#',,.:.:,:,,`)
2.9.   Siguie_ndo_esa  linea,  el   Informe  m€ateo  N9   1232-2017-SERvltyGPGSC  (disponibte  en
www.servEr.gob.pe) coneluye €ntre otros- que desde que el functonario qua conduce la eatidad
toma  f_onceimiento  del  informe  de  comol,  la  entidad  tendrd  un  {1)  afio  pare  inidar  el
proc€qiTie_tfro administratiro disciplinario si es que no hen trarueurrito tees (3) aftas desde la
comisi6ndelapresumfalta.CabepredsarquedichocriterioesapHcabletarr.bienaloscasosde
denuncias deriwhs de inforTnes de control.

2_.T._Encpr¥cuenda,si,porejetnplo,elhechoirregularsehubieracometidoenfebrerodelaho
2016,yelinfomedecontrolqueidentificaraelreferidohechoirregularhubierasidoremitidoal
tTu.Iardetoeatidadreei6nenjun.Iodeco19,aesafechayanonesultobaposiblelainstauracich

pelpAD,tedavezqueelplazodetres(3}afrosparaelihidodelpADdedeowrridosloshechos
habria prescrito en febrero del aha 2019.

Sin embargo, en el mismo caso, si el informe de colitrol hubiera sido recibido en enero del aha
2_0:9,.Ia.eTd:dteT.d_rpp!az?parainiciarpAIDparainic.IarelpA\Dhastoenerodelaho202o,pues
alapcralderecibidoelreferidoinformeatinnohabiatranscurridoelplazode3ahosd:;dela
comisich del hecho".

ZEGARRA VALDIVIA./ALDIVIA.Chcgo,"Lefiguradelaprescripci6nenelanoadnrinistrativoysuregulaci6nenlaLeyN°27444~Ley
AdministmtivoGenrml.EnrevistadelCirculodeI)elchoAdrinistrativo,Afio5,NtrMERO9,Lima.P.207.

_

Procedimiento
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Del presente caso se tiene los hechos coniforme el presente esquema:

.-.....-..-                                                                                                     `                                                ..,,

Que, con fecha  17/01/2022, el admjnistrado CuLIA VARGAS JUAN VICTORIANO, solicita la prescripci6n de la
acci6n para determinar la existencia de infracciones administrativas respecto de la Papeleta de lnfracci6n N° 12614 de

fecha 01/07/2010, par la  presunta  infracci6n con  cadigo G-28, y coma consecuencia  kl  prescripci6n de la  sanci6n
pecuniaria.  En este arden de ideas, corforme lo estoblecen  las normativas vigentes, Ia prescripci6n es un derecho
procesal par el que se extinguen la facultad de acci6n de la Administraci6n para formuler cargos, aplicar sanciones o
para ejecutar las sanciones pecuniarias, es asl', que el Regkimento de Trdusito aprobado por el Decreto Supremo N®
033-2001-MTC y modificatorias, estoblece en su articulo 338®, que la prescripci6n de las infracciones de trdnsito se
regird de acuerdo a  los establecido en el articulo 233® de la key 27444, Ley de Procedimientos Administrativos y el
numeral 252.2 del articulo 252® del TuO de la misma Lay.

Que,  Ia  prescripci6n  es  uno  figura  sustantiva  que  determina   la  extinci6n  de  la  competencia  de   la
administraci6n pdblica para poder perseguir uno inifracci6n a cualquier norma por parte de los administrados, es uno

forma de liberar a los administrados de las responsabilidades disciplinarias que lee pudieran corresponder, originada
por la inacci6n de la iidministraci6n Pdblica, quien implici\ameute renuncfu al eierdcio de su poder sancfonador. Es
asi, que la prescripci6n es m6s condescendiente en sus Ofectos, ya que, opera a pedido de parte, voluntariamente de

quien  pretende favorecerse de ella  (principio dispositivo) y el  pidzo  no es fatal porque se admite  la  suspensi6n  e
interrupci6n del plaza.

Que, sobre el particular, se computard el plazo prescriptofro de tres (3) afios,  el mismo que corre desde el 02
dejuliode2014(desputsdehabertranscurridoelplazode4ahosdesdequeseinterpusolaPIT01/07/2010ysinque
medie mctivaci6n alguna), fecha en la que ocurrieron los hechos, en raz6n qua cuando se declar6 Ia prescripci6n y
ordena se rcalice las acciones pertinentes para la dcterminaci6n de responsabilidades administrativas a que hubiera
lugar (hasta el 02 de julia de 2017) el plazo para realizar dicha investigaci6n ya habl'a prescrito.

Que, demostrada la fecha de prescripci6n de la acci6n administrativa de la Secretaria Tecnica del PAD, quien
depende de la Gerencia de Recursos Humanos, pudo haber iniciado las acciones pertinentes para la determinaci6n de
esponsabilidades administrativas contra Iosfuncionariosquehubierandadolugar,hastaantesdel03dejuliode2017.

Que, transcurrido el plazo prescriptorio, elimina ke competencia de la autoridad administrativa para sancionar.
elloeserr6neoiniciarunprocedimientoadministrativosancionadorcuandolaprescripci6nhaoperado.Encasono

e percate de ello e indebidamente lo inicie, al notarlo de Oficio o que el admin-Istrado pk]ntee la prescripci6n en via de
dofensa, deberd proceder a emitir un acto administrativo dando por coricluido el procedimiento.

Que, por tanto, Secretaria T6cnica no contoria con legitimidad para obrar - activa, por prescripci6n al haber
transcurridoalafecham6sdetresahosdesdequeocurrieronloshechosmateriadeinvestigaci6n.Sinperjuiciodetodo
loseRaladoanteriormentesedejaensalvaguardaalaGerenciadeRecursosHumanos,atrav6sdelaSecretariaT€cnica
del PAD de la  MPS, de iniciar las acciones  pertinentes para  la determinaci6n de responsabilidades administrativas
contra los servidores que hubieran dado lugar a la prescripci6n sustentada en el presente informe.
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?_u_e,_I.e_ :,orfon:idad  con  las facultades  compnendidas  por  el  Reglameato  de  la  LSC,  y  los  considerandosexpuestos, este despacho;

FIESuE[VE:

A.R¥ie_u.P.:.R_I_¥ff?_._-TtARARceoFIclolAPREscF\ipaoNceusAtcaoNEspEFITINENTEspARAtA
D^F:.R¥:rA.I:¥__3f__¥_fpysABIUDAusADonlNlsrRrmvASAOuEHuslEir-;ir:;;--fro-;-;":;:;R
a.p.E.r.33_± _pR_::f5!rpi A QUE sE REFiERE EL ARficuLO 1. DE ,j\ REsouni;-i =E-;i;ir-ii
ADMiNisTrIAaouTRiBUTpiFiiAN®358-2o22/MpscaT.

:,:T!CuuO..SEfu.NPP:-DISPONERnuelaGerenciadeRecursosHumanosatrav6sdelasecretariaTecnicadePr,:ce!imiento.Ad_ministrativoD.isciplinariodelaMunicipalidadProvincialdel-ir;I;:r-i;I.i:;i;s-;::;;:s
p.e^n.d:e~nLt_=_p_a_=_I_:PETERMI.NPFloNDEREspONSABIUDADESADMiNlsTRAIusAdrEHJ=;:ir-::;:;;:;,
porhaberoperadolaprescripci6naqueserefiereelarticulol®delapresenteresoluck;n.

TTiFUL?T=RCEP.-NonacAR,Iapresenteresoluci6nalaGerenciadeRecursosHumanos,alasecretar[aT.6_Cn:::_::Prcr.im.ie:tosAdTinistrativosDisciplinariosdelaMunicipalidadprovincialdel'S;;,-i;i;:a
de Tecnologia de la lnformac-i6n y Comunicaci6n.

REGisTRESE, CoMUNicquESE V A\RCHrvESE.

C.C

STPAD

GRR.HH

GTIC

AIfchivo
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